

Pekař peče housky...

Již sedm let je Mateřská škola Žďár nad Sázavou zapojena do mezinárodního vzdělávacího programu Ekoškola, jehož cílem je, aby děti, učitelé, rodiče i další dospělí snižovali ekologický dopad činnosti školy a svého jednání na životní prostředí. Program vede ke zlepšování školy a jejího okolí a k posilování samostatnosti dětí. Děti se učí rozhodovat, kriticky myslet a přebírat zodpovědnost za naplňování cílů a konkrétních úkolů. Již tři školky se pyšní titulem Ekoškola, který získaly a obhájily za vedení dětí k ekologickému smýšlení a aktivitám podpořenými ekotýmy složenými z dětí, rodičů i zaměstnanců školy. Každý školní rok se školky a jejich ekotýmy zaměřují na jedno z doporučených témat – Jídlo, Voda, Prostředí nebo Odpady. A právě na MŠ Pohádka ve Žďáře nad Sázavou se nyní věnují tématu Jídlo. Ekotým sleduje složení jídla, zdroj potravin od místních dodavatelů, hlídá a zaznamenává plýtvání s potravinami, atd. Jednou z aktivit k tématu byla také exkurze do Pekařství Rečice v lednu 2024.

Začátkem letošního roku se vydali předškoláci z našeho Ekotýmu na návštěvu pekařství. Majitel pekárny dětem vysvětlil, jak a z čeho se vyrábí chleba a rohlíky. Ukázal dětem váhu na vážení surovin, obrovský robot na zadělávání těsta, stroj na výrobu rohlíků a pec, kde se vše peče. Děti si mohly vyzkoušet pružnost těsta a předvedl jim i způsob pletení housky z jednoho pramene. Potom jsme se přesunuli do cukrářské výroby. Děti zaslaly nad šikovností cukrářek při výrobě dortů. Pro děti měly připravené upečené cupcakes, které si mohly nazdobit zdravým tvarohovým krémem a dozdobit malinami, jahodami a borůvkami. Také si je mohly vylepšit různými druhy čokoládových posypek a smajlíků z bílé čokolády, což se dětem

moc líbilo.

Pro děti to byl opravdu zajímavý prožitek. Druhý den jsme si prakticky vyzkoušeli pečení rohlíků a chleba v MŠ. A opravdu nám to šlo od ruky. Všechny děti dnes již ví, jak vzniká pečivo a co to dá práce, aby se povedlo a chutnalo!

Milena Boháčková, kolektiv MŠ Pohádka



Vysočina: jarní prázdniny budou o 14 dní dříve

Jarní prázdniny v Kraji Vysočina jsou o 14 dní dříve oproti původnímu plánu. Konají se v týdnu od 12. do 18. 2. 2024.

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vyhovělo žádosti kraje o změnu termínu kvůli pořádání MS v biatlonu 2024 v Novém Městě na Moravě. Původně měly prázdniny být od 26. 2. do 3. 3. 2024.

Okresy Havlíčkův Brod, Jihlava, Pelhřimov, Třebíč a Žďár n/S. tak mají nyní jarní prázdniny ve stejném termínu jako okresy Praha (6-10), Cheb, Karlovy Vary, Sokolov, Nymburk, J. Hradec, Litoměřice, Děčín, Písek a Frýdek-Místek.

-lko-

Nemocnice při šampionátu

Novoměstská nemocnice se chystá na mistrovství světa v biatlonu. Chirurgické oddělení posílí urgentní příjem a omezí plánované operace.

Na velký sportovní svátek, který v únoru vypukne v Novém Městě na Moravě, se připravuje i zdejší nemocnice. Velký příliv návštěvníků a sportovních týmů znamená i zvýšený počet lidí, kteří náhle onemocní, nebo se nějakým způsobem zraní a budou muset vyhledat lékařské ošetření.

„Každá velká sportovní akce, pořádaná v našem regionu, přináší zvýšený nápor na naši poskytovanou péči. Nětýká se to ani tak samotných sportovců, jako spíše příjždějících návštěvníků, jejichž vysoká koncentrace zvyšuje riziko různých poranění a obecně stavů vyžadujících chirurgické ošetře-

ni,“ potvrzuje primář chirurgického oddělení Nemocnice Nové Město na Moravě MUDr. Jiří Toman.

Právě chirurgické oddělení mívá při podobných příležitostech plné ruce práce, přitom se musí postarat i o pacienty z naší spádové oblasti.

„Proto jsme v týdnu od 12. do 18. února na dobu konání závodů omezili plánovanou operativu. To, abychom měli dostatečný prostor pro řešení akutních případů vyžadujících hospitalizaci,“ vysvětluje MUDr. Jiří Toman.

Nemocnice také během šampionátu posílí služby na urgentním příjmu a postaví příslužby pro případ akutních operací. Naprostá většina lékařů ovládá alespoň jeden světový jazyk, takže v případě ošetření cizinců se primář Jiří Toman jazykové bariéry neobává.

-lko-

Region Press Foto 2023...

(Dokončení ze str. 2)

„Těší mě, kolik redakcí nám s letošní výstavou pomohlo, a děkuji jim za spolupráci. Média mají v jednotlivých místech Vysočiny svou důležitou roli – přinášejí aktuální zprávy pro obyvatele a fungují i jako nejlepší možný archiv dění v tom kterém měsíci či roce,“ uvedl předseda Syndikátu novinářů Vysočina Jaroslav Paclík.

Z jihlavského vydavatelství Parola se prezentovaly Jihlavské listy, Jihlavské noviny, Třebíčské noviny a Žďárské noviny.

„Fotografie spoluutváří stránky novin a časopisů, a často jsou to přímo ony, které zaujmou čtenáře a nabídnou mu přečíst si obsah článku. Snímky mají nejen estetickou, ale i vypovídající hodnotu. Jsou krásné, ošklivé, dokumentární, dobové... zachycují okamžik, který zachovávají navždy. Výstava předložila některé z nich,“ doplnil člen rady Syndikátu novinářů Vysočina, šéfredaktor Jihlavských listů Petr Klukan. Výstavy fotografií z vysočinských médií patří v našem kraji každoročně k těm nejpestřejším.

-lko-

WinFAS SOFTWARE s.r.o. Přihlášky a více informací na adrese **SKOLENI.WINFAS.CZ**

pořádáme školení

DAŇOVÉ NOVINKY 2024

Lektor: Ing. Pavel Běhounek **Termín:** 7.2.2024
Místo: Dům dětí a mládeže, Horní 135/2, Žďár n. S.

DAŇ Z PŘÍJMŮ PRÁVNICKÝCH OSOB

Lektor: Ing. Jiří Klíma **Termín:** 15.2.2024
Místo: VOŠ a SPŠ Žďár nad Sázavou, Studentská 1

MAJETEK

Lektor: Ing. Jiří Klíma **Termín:** 14.3.2024
Místo: VOŠ a SPŠ Žďár nad Sázavou, Studentská 1

Kontakt: skoleni@winfas.cz, tel.: 731 150 655
Pořádá: WinFAS software s.r.o.